

ти, кои-то виждаме всяки денъ предъ очи-тѣ си. Зато и ние трѣбва да земемъ за примѣръ учени-тѣ люде и да имъ подражаемъ, да си внесемъ нарочно жаби и кустенурки въ градини-тѣ си, та и намъ да приносятъ полза, както и на други-тѣ хора. По нивя-та человекъ не може да имъ заповѣда тукъ да седатъ, само въ моя-та нива, но бари да ги не биемъ и гонимъ, защото-то тѣ и безъ наша-та воля ще дойдатъ да ни пазятъ; тѣ са трудятъ да ни приносятъ полза, а ние ги не шемъ.

Време е вече, мислимъ, и наши-тѣ хора да са оставятъ отъ тѣзи суевѣрія и да си отворятъ очи-тѣ да видятъ отъ кого иматъ полза, а отъ кого врѣда; — послѣдний нека изгонятъ. Да не са трудятъ противъ естество-то, кое-то тѣй премудро е наредило работа-та си, а да гледатъ други работи да постигатъ. Чудно забелѣжвание е станало наистина въ исторія-та на человекъския родъ, кой-то отъ начало-то си още е захваналъ да мрази всички живинки, кои-то са влекатъ по коремъ-тѣ си, и много между тѣхъ, отъ кои-то виждаме полза, преслѣдваме, безъ да знаемъ защо и гледаме да ги истребимъ отъ този свѣтъ.

Настояща-та статийка нека привлече внимание-то на всички читатели, да са постараятъ да прикажатъ на онѣзи, кои-то не сж чули полза отъ жаби-тѣ и желви-тѣ и нека престанатъ да вѣрватъ че жаби-тѣ падали като джда отъ небо-то.

## Добра Къщовница.

Лошави времена, синко, стигнахме! Това е единъ отговоръ, кого-то чувашъ твърдѣ често отъ по-стари-тѣ хора, кога излезешъ да ижтувашъ вжнъ по села-та; но и всички люде изъ едно гжрло говорятъ за лошави-тѣ години и алжнъ-вериши, кага-то напр. речешъ да попиташъ нѣкого, какъ му отива работа-та: да ли стопанинъ-тѣ може да са прехранва, да поддържа кжща-та си и стопанка-та си, да ли фамилия-та отъ орачество-то може да преживѣе и да спести по нѣщо на страна, да ли може да си плаща джлгове-тѣ на хора-та и въ случай на болестъ, има ли отъ дѣ да си помогне.

По села-та селени-тѣ сж много пестовни, тѣ пестятъ много, но не тамъ дѣто трѣбва; у градове-тѣ често са вжрши сжвсемъ напроотивъ: тамъ не мислятъ да спестятъ ни парица за утрѣ, защото-то това, економия-та, като да е излезла вече отъ мода-та, та за тѣхъ лесно може да са приспособи по-